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Zadanie 1. (04)

Wym?gama Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwiazanie
ogollne
1.1. F
II. Rozumienie
wypowiedzi. 12 B
o . o 3.2. Zdajacy okresla gtéwna mysl
ajqcy rozumie . >
[ proste 13 poszczegolnych czgscei tekstu. B
wypowiedzi
pisemne [...].
1.4. D
Zadanie 2. (0-3)
Wym:agama Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwiazanie
ogollne
II. Rozumienie 21 33 Zdajgcy znajduje w tekscie okreslone C
wypowiedzi. informacje.
3.4. Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora
Zdajgcy rozumie 2.2, 93y ] y B
tekstu.
[...] proste
pﬁiiz)xe[dz} 2.3. 3.1. Zdajacy okresla gtowng mysl tekstu. A
Zadanie 3. (0-5)
Wym?gama Zadanie Wymagania szczegolowe Rozwigzanie
ogolne
3.1. D
II. Rozumienie 3. C
wypowiedzi. 3? . Zdaj acy znajduje w tekscie okreslone
informacje.
Zdajgcy rozumie 3.3. A
[...] proste
wypowiedzi
pisemne [...]. 3.4. D
35 3.4. Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora C

tekstu.
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Zadanie 4. (0-3)

Wymagania
ogolne

Zadanie

Wymagania szczegélowe

Rozwiazanie

II. Rozumienie
wypowiedzi.

Zdajqcy rozumie
[...] proste
wypowiedzi

pisemne [...].

4.1.

4.2.

4.3.

3.6. Zdajacy rozpoznaje zwigzki pomiedzy
poszczegolnymi czgsciami tekstu.

D

E

B

Zadanie 5. (0-5)

Wymagania
ogolne

Zadanie

Wymagania szczegoélowe

Rozwiazanie

I. Znajomos¢
srodkow
jezykowych.

Zdajqcy postuguje
sieg w miare
rozwinietym

zasobem srodkow
Jjezykowych

(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych)
[-]

5.1.

5.2.

5.3.

5.4.

5.5.

1. Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinigtym
zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

C

C

Zadanie 6. (0-5)

Wymagania
ogolne

Zadanie

Wymagania szczegélowe

Rozwiazanie

I. Znajomo$¢
srodkow
jezykowych.

Zdajgcy postuguje
sie w miare
rozwinigtym

zasobem Srodkow
Jezykowych

(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych)
[..]

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

1. Zdajacy postuguje si¢ w miare rozwinigtym
zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

B

A
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Zadanie 7. (0-10)

Napisz list do kolegi z Francji, w ktorym opiszesz swoje przygotowania do studniowki.

W swoim liScie:

e wyjasnij koledze, co to jest studniowka

e poinformuj, gdzie postanowiliscie zorganizowa¢ swojq studniowke i dlaczego wlasnie
tam

® napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej
o wyraz watpliwos¢ w sprawie planowanego stroju i popros$ kolege o rade.

Rozwin swojg wypowiedz w kazdym z czterech podpunktow, pamietajgc, zZe jej diugosé
powinna wynosic¢ od 80 do 130 stow (nie liczqc stow w zdaniach, ktore sq podane). Oceniana
jest umiejetnoS¢ petnego przekazania informacji (4 punkty), spojnos¢ i logika wypowiedzi
(2 punkty), bogactwo jezykowe (2 punkty) oraz poprawnosc jezykowa (2 punkty).

Podpisz si¢ jako XYZ.

Wymagania ogolne
L Znajomosc¢ srodkow jezykowych.
Zdajgcy postuguje sie w miare rozwinietym zasobem srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].
IIl.  Tworzenie wypowiedzi.
Zdajgcy samodzielnie formutuje krotkie, proste, zrozumiate wypowiedzi [...] pisemne.
1V.  Reagowanie na wypowiedzi.
Zdajgcy [...] reaguje w sposob zrozumiatly, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...]
pisemnie.

Wymagania szczegolowe

1. Zdajgcy postuguje sie w miarg rozwinigtym zasobem Srodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.1. Zdajgcy opisuje [...] miejsca [...].

5.3. Zdajgcy przedstawia fakty z [...] terazniejszosci.

5.5. Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglgdy i uczucia.

5.10. Zdajgcy wyraza [...] wagtpliwosci [ ...].

7.2. Zdajgcy [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

7.8. Zdajgcy prosi o rade [...].

12. Zdajgcy stosuje [ ...] strategie kompensacyjne [...].

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnych na poziomie podstawowym

Tresc

W ocenie treéci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu elementéw z polecenia zdajacy odnidst

si¢ w swojej wypowiedzi, a nast¢pnie, ile z tych elementow rozwinglt w zadowalajacym

stopniu.

e Jako element, do ktérego zdajacy odniost si¢ w pracy, nalezy uzna¢ komunikatywna
wypowiedz, ktéra w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z czterech podpunktow
tresci polecenia.

e Jako element rozwiniety w pracy nalezy uzna¢ komunikatywna wypowiedz, ktora odnosi
si¢ do jednego z czterech podpunktow tresci polecenia w sposob szczegdtowy.

e Zdajacy nie odniost si¢ w pracy do elementu wowczas, kiedy nie realizuje podpunktu
tresci polecenia lub realizuje ten podpunkt w sposob niekomunikatywny.
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Za wypowiedz przyznaje si¢ od 0 do 4 punktow, zgodnie z ponizszg tabela.

Do ilu elementow Ile elementéw rozwinat?
zdajacy si¢ odniost? 4 3 2 | 0
4 4 pkt | 4pkt | 3pkt | 2 pkt | 2 pkt
3 3pkt | 3pkt | 2pkt | 1pkt
2 2pkt | 1pkt | 1pkt
1 1 pkt | O pkt
0 0 pkt

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej zdajacy odniodst si¢ do 2 elementéw 1 oba rozwinal,
przyznaje si¢ 2 punkty.

Uwagi dodatkowe dotyczace oceniania tresci

1. Nalezy uznaé, ze zdajacy nie odnio6st sie do podpunktu polecenia, jesli

a.
b.

nie realizuje tego podpunktu
realizuje go w sposob nieckomunikatywny.

2. Nalezy uzna¢, ze zdajacy odniost sie do danego podpunktu polecenia, jesli

a.

realizuje go w sposob komunikatywny, ale w minimalnym stopniu, np.
K/

¢ wyjasnij koledze, co to jest studniowka
Studniowka — to taki bal.

rozbudowuje minimalng realizacj¢ podpunktu o dodatkowa, komunikatywna
informacje, np.
Studniowka to bal przed egzaminami.

3. Nalezy uzna¢, ze zdajacy rozwinal dany podpunkt polecenia, jesli odniost si¢ do niego
w sposob bardziej szczegdtowy niz opisany w pkt. 2, np.

¢ wyjasnij koledze, co to jest studniowka

Studniowka to bal, ktory robimy w szkole przed egzaminem.

“* napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej

Nie wiem, z kim pdjs¢ na bal, poniewaz moja dziewczyna wyjechata z rodzicami
na ferie, a moja mtodsza siostra nie ma tadnej sukni.

W przypadku podpunktow polecenia, ktore sktadajg si¢ z dwoch cztondéw wymagamy

odniesienia si¢ w wypowiedzi do obydwu z nich.
Nawet jesli zdajacy rozbudowat swoja wypowiedz w zakresie jednego cztonu, a drugiego
nie zrealizowat, nalezy uzna¢, ze odniost si¢ do danego podpunktu.

% poinformuj, gdzie postanowiliScie zorganizowaé swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam

Bal bedzie w kawiarni, poniewaz jest tam duza sala i serwujq tam smaczne dania.

(zdajacy rozwingt wypowiedz; minimalne odniesienie do miejsca studniowki,

rozbudowane uzasadnienie)

Bal bedzie w szkole, w sali gimnastycznej lub w auli. (zdajacy odnidst sig; trzy
odniesienia do miejsca zorganizowania balu, ale brak jakiegokolwiek uzasadnienia)
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% wyraz watpliwo$¢ w sprawie planowanego stroju i popros$ kolege o rade
Nie wiem, co zatozy¢ — bialq koszulg czy niebieskq. (zdajacy odniost sig; jest tylko
watpliwosc)

5. Realizacj¢ podpunktu z polecenia przy pomocy wyrazen synonimicznych lub wzajemnie
wykluczajacych si¢ stow/wyrazen lub przy pomocy rownorzednych stéw odnoszacych sie
do jednego aspektu, traktujemy jako jedno odniesienie, np.

+** napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej

Nie mam, z kim pojs¢ na bal, juz zaprositam kolege z klasy. (elementy wykluczajace si¢)

% poinformuj, gdzie postanowiliscie zorganizowaé¢ swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam

Studniowka odbedzie sie w klubie, bo tam jest mito i przyjemnie. (elementy rownorzgdne)

6. Nazwy klubu/restauracji/kawiarni nie s3a traktowane jako odniesienie do danego
podpunktu polecenia.
% poinformuj, gdzie postanowiliscie zorganizowaé¢ swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam
Studniowka odbedzie sie w ,, Wiktorii”. (podpunkt nieujgty w pracy)

Studniowka bedzie w hotelu ,, Wiktoria . (zdajacy odniost sig)

7. Realizacj¢ poszczegolnych podpunktéw z polecenia nalezy oceniaé w catej wypowiedzi;
odniesienia do tego samego podpunktu z polecenia moga wystapi¢ w réznych czesciach
pracy.

8. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwoch réznych
podpunktow polecenia.
% wyjasnij koledze, co to jest studniowka
% poinformuj, gdzie postanowiliscie zorganizowaé¢ swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam
Studniowka — to bal, ktory organizujemy w szkole. Jest tu duzo miejsca i nie trzeba ptacic.
(informacja o szkole w pierwszym zdaniu moze by¢ zaliczona jako odniesienie tylko do
jednego z dwdch powyzszych podpunktow)
% wyraz watpliwo$¢ w sprawie planowanego stroju i popro$ kolege o rade
Czy powinnam zatozy¢ sukienke? (moze by¢ zaliczone albo jako wyrazenie watpliwosci,
albo jako prosba o rade)

9. Jezeli zdajacy realizuje podpunkt z polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona
na skutek uzycia niewlasciwe] struktury leksykalnej i/lub gramatycznej, podpunkt
rozwinigty traktujemy jako podpunkt, do ktérego zdajacy odnidst si¢, a podpunkt,
do ktdrego zdajacy odniost sie traktujemy jako podpunkt nieujety w pracy, np.

% wyraz watpliwo$¢ w sprawie planowanego stroju i popro$ kolege o rade
Ja chce radzi¢ Tobgq, czy nosié¢ sukienka?
(podpunkt nieujety w pracy; komunikacja zaburzona)

10. Jezeli zdajacy realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku polskim — uznajemy
realizacj¢ podpunktu z polecenia za niekomunikatywna, np.
% poinformuj, gdzie postanowiliScie zorganizowaé swoja studniowke i dlaczego
wlasnie tam
Le bal sera dans un kawiarnia. (podpunkt nieujety w pracy)
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W tabeli ponizej przedstawiono przyktadowe realizacje poszczeg6dlnych elementow polecenia.

odniost si¢

odniost si¢ i rozwinal

e wyjasnij koledze, co to jest studniowka

La « studniowka », ¢’est un bal.

La «studniowka », c’est une féte qui est
organisée a I’école.

La studniéwka, c’est un bal organis¢ 100
jours avant les examens du baccalauréat.
En janvier ou en février, on organise

féte pour les éleves de Terminale.

unc

wlasnie tam

e poinformuj, gdzie postanowili$cie zorganizowa¢ swoja studniowke i dlaczego

La féte pour les éléves, leurs parents et
professeurs aura lieu dans un restaurant.

Ma studniowka sera organisée a [’école,
c’est la tradition.

Nous organisons notre bal dans 1’hoétel
«Etoile » car il y a une grande salle de
réception et une ambiance agréable.

Nous avons choisi un club connu pour y
organiser notre bal. Il y a une grande piste
de danse et une bonne musique.

e napisz, jaki masz problem z wyborem osoby towarzyszacej

J’ai un probléme. Je n’ai pas de partenaire.

Mon petit ami est tombé malade.

Maintenant, j’ai un probléme.

J’ai voulu aller avec mon amie mais elle va
avec mon copain. Je suis un peu stressé, je
ne sais pas avec qui je vais danser.

Ma petite amie va aussi au bal dans son
¢cole. J’ai décidé d’aller avec ma sceur.

e wyraz watpliwo$¢ w sprawie planowanego stroju i popros$ kolege o rade

Je ne sais pas quoi mettre. Conseille-moi !

Je n’ai pas encore décidé¢ quelle robe
mettre : courte ou longue.

J’ai besoin de ton conseil. Qu’est-ce qui va
mieux pour ce bal : une cravate ou un nceud
-papillon ?

Je voudrais mettre une robe rouge mais ma
mere me dit qu’une robe bleue serait mieux.
Aide-moi a choisir !
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Spojnosc i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé¢
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz mi¢dzy
zdaniami lub akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwagg,
czy 1 w jakim stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem
przypadkowo zebranych mysli).

2 pkt

wypowiedz jest w cato$ci lub w znacznej wiekszosci spojna i logiczna zard6wno
na poziomie poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu

1 pkt

wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci/logice na poziomie poszczegdlnych zdan
oraz/lub catego tekstu

0 pkt

wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest
z trudnych do powigzania w cato$¢ fragmentdéw

1.

W ocenie spdjnosci nalezy rozwazy¢ poziom spdjnosci tekstu, zar6wno na poziomie
poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu, w stosunku do jego dtugosci. Jedna badz dwie
usterki w dhuzszym tek$cie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki w spdjnosci
w tekscie bardzo krotkim.

Zaburzenie spdjnosci i/lub logiki moze wynikaé na przyktad z:

braku powigzania pomie¢dzy zdaniami lub akapitami tekstu, w tym miedzy pierwszym
zdaniem napisanym przez zdajacego, a zdaniem wprowadzajacym podanym
w arkuszu, np.

Cze$¢ Claude!

Przepraszam, ze nie odpowiedzialem w zesztym tygodniu, ale przygotowuj¢ si¢ do
studniowki i o niczym innym nie moge myslec.

Nie mam tej sukienki.

nieuzasadnionego uzycia czasownikow w roznych czasach gramatycznych
(,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny), np. Studniowke
zamierzamy zrobi¢ w najlepszej restauracji w miescie. Byto tam wesofo i tanio.
btedow jezykowych i/lub ortograficznych, ktére powoduja, ze odbiorca gubi sig,
czytajac tekst, np. Studniowka bedzie po zamku, a tam jest duzy miejsc.

przytoczenia argumentu, ktory jest sprzeczny z ogodlnie przyjetymi zasadami
rozumowania, np. Studniowke zrobimy w klubie ,, Skrzat”, bo jest tam ciasno. (jesli nie
ma w pracy zadnego uzasadnienia/kontekstu, ktory tlumaczytby taka wlasnie
realizacj¢ danego podpunktu).

Stowa napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu zaznaczamy jako btedy
w spdjnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniaja zrozumienie komunikatu. Jesli
komunikacja nie jest zaburzona, podkreslamy je jedynie jako btedy jezykowe.

Jezeli w pracy nie sa zaznaczone zadne bledy w spdjnosci/logice, nalezy przyznaé
2 punkty w tym kryterium.

Jesli praca (lub jej obszerne fragmenty) jest w znacznej wigkszosci niespdjna/
niekomunikatywna/niezrozumiata dla odbiorcy przyznajemy 0 punktéw w tym kryterium.
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Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdznicowanie $rodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

zadowalajacy zakres srodkow jezykowych; oprocz srodkow jezykowych o wysokim
stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan
ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg gtéwnie srodki
jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci

bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sa wytacznie
najprostsze srodki jezykowe

2 pkt

1 pkt

0 pkt

Przez ,precyzyjne sformutowania” rozumiemy wyrazanie mys$li z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz S$rodkow o wysokim stopniu
pospolitosci, takich jak mity, interesujqgcy, fajny. W precyzji wyrazania myS$li miesci si¢
rowniez charakterystyczny dla danego jezyka sposoéb wyrazania znaczen, np. Ce soir, on
s appelle. zamiast Ce soir, on se téléphone.

Poprawnos¢ srodkow jezykowych
W ocenie poprawnosci $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage btedy gramatyczne,
leksykalne i ortograficzne oraz ich wplyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi.

e brak bledow
2 pkt | e nieliczne bledy niezaktdcajace komunikacji lub sporadycznie zaktdcajace

komunikacje
e liczne bledy niezaktocajgce komunikacji lub czasami zaktocajagce komunikacije
1 pkt . . .. o
e bardzo liczne bledy niezaktocajace komunikacji
0ok | ® liczne btedy czgsto zaktocajace komunikacje
PXU1 o bardzo liczne btedy czasami lub czgsto zaktocajace komunikacije

W ocenie ,,Poprawnosci $rodkéw jezykowych” nalezy wziag¢ pod uwage orientacyjny
stosunek liczby btedow do dhugosci tekstu stworzonego przez zdajacego (nie ma potrzeby
liczenia wyrazéw i btedow). ,,Liczne” bledy w przypadku tekstu bardzo krétkiego to nie to
samo, co ,,liczne” btedy w przypadku tekstu dtuzszego.

W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej lub
wyzszej kategorii punktowej decyduje ,,waga” btedéw oraz ich wptyw na komunikacje.

Uwagi dodatkowe

1. Wypowiedz jest oceniana na 0 punktow w kazdym kryterium, jezeli jest:
e nieczytelna LUB
e catkowicie niezgodna z poleceniem LUB
e nickomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie).

2. Praca napisana niesamodzielnie, np. zawierajaca fragmenty odtworzone z podrecznika,
zadania zawartego w arkuszu egzaminacyjnym lub innego zrodta, w tym internetowego,
lub przepisane od innego zdajgcego, jest powodem do uniewaznienia czgs$ci pisemnej
egzaminu z jezyka obcego. W przypadku stwierdzenia podczas przeprowadzania
egzaminu lub podczas sprawdzania pracy egzaminacyjne] niesamodzielnego
rozwigzywania przez zdajacego zadan zawartych w arkuszu egzaminacyjnym dyrektor
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komisji okrggowej, w porozumieniu z dyrektorem Komisji Centralnej, uniewaznia
zdajacemu czg$¢ pisemng egzaminu maturalnego z danego przedmiotu.

3. Jezeli wypowiedz zawiera 60 stéw lub mniej, jest oceniana wylacznie w kryterium tresci.
W pozostalych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

4. Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach przyznaje si¢ rowniez 0 punktow.

5. Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach mozna réwniez przyzna¢ maksymalnie po 1 punkcie.

6. W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong
dysleksja nie bierze si¢ pod uwagg btedéw ortograficznych.

Przykladowa wypowiedz 1.

Salut Claude,
Excuse-moi de ne pas t’avoir répondu la semaine derniére. Je me prépare

a la « studniowka » et je ne pense qu’a cela.
C’est tres important pour moi et mes La « studniowka » est une féte avant le bac.

On peut s ’amuser avec nos amis, on invite la famille et elle regarde notr la polonaise.
Nous organisons notre bal dans la salle de gymnastique de notre école qui est tres grande
et nous pouvons la décorer.

J’ai un probleme. J’ai deux amies tres sympathiques et elles dansent bien. Je ne sais pas avec
quelle aller au bal.

J’ai aussi un autre probleme. Je ne sais pas comment s’ habiller, faut-il avoir le cravate ?
Tu peux me conseille.

A bientét.

XYZ

Ocena wypowiedzi

Tres¢ — 4 punkty: zdajacy odniost si¢ do czterech elementow z polecenia 1 rozwingt kazdy z nich.
Spdjnosé 1 logika wypowiedzi — 2 punkty: wypowiedz jest w catosci spdjna i logiczna.

Zakres s$rodkow jezykowych—1 punkt: ograniczony =zakres $rodkow jezykowych;
w wypowiedzi uzyte s3a gltownie S$rodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.
Poprawnos$¢ srodkow jezykowych — 2 punkty: nieliczne bledy niezakidcajace komunikacji.

Przykladowa wypowiedz 2.

Salut Claude,
Excuse-moi de ne pas t’avoir répondu la semaine derniére. Je me prépare

a la « studniowka » et je ne pense qu’a cela.
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Tu ne peux pas t’imaginer comme je suis excitée ; mon premier bal en tenue de soirée !
La « studniowka », c’est justement un bal, pour les futurs bacheliers, qui se passe 100 jours
avant le bac.

Cette année, notre bal est organisé a I’hotel « 3 ambassadeurs ». On y mange bien.

Tout serait parfait si j’avais un partenaire pour aller au bal mais je n’ai pas de petit ami.
Pourrais-tu venir en Pologne pour m’accompagner ?

J’ai une belle robe noire, elle peut aller avec chaque costume. Toi, tu devrais mettre
le costume et [e cravate parce qu’il faut étre élégant.

Réponds-moi vite s'il te plait.

XYZ

Ocena wypowiedzi

Tres¢ — 3 punkty: zdajacy odnidst si¢ do trzech elementow z polecenia i rozwingt dwa z nich, brak
rozwini¢cia elementu 2. (minimalne odniesienie do obu czesci polecenia); brak informacji
na temat watpliwosci w sprawie planowanego stroju i prosby o rade (element 4.): zdajacy
realizuje inne polecenie, zamiast wyraza¢ watpliwo$¢ 1 pyta¢ o rade to udziela informacji na temat
stroju 1 udziela rady koledze.

Spojnos¢ 1 logika wypowiedzi — 2 punkty: wypowiedz jest w cato$ci spdjna i1 logiczna.

Zakres srodkow jezykowych —2 punkty: zadowalajacy zakres $rodkéw jezykowych;
w wypowiedzi  wystepuje  wiele  precyzyjnych  wyrazen oraz  sformulowan
charakterystycznych dla jezyka francuskiego, np. mon premier bal en tenue de soirée ; notre
bal est organisé a I’hotel, on y mange bien ; Tout serait parfait si j'avais un partenaire pour
aller au bal ; Pourrais-tu venir en Pologne pour m’accompagner ?

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 2 punkty: nieliczne btedy niezakldcajace komunikacii.
Przykladowa wypowiedz 3.

Salut Claude,
Excuse-moi de ne pas t’avoir répondu la semaine derniére. Je me prépare

a la « studniowka » et je ne pense qu’a cela.

Mais j'ai une autre probléme. Mon ami va casser la jambe et je sais pas qui invite. Mon frere
i

a propose moi Vvenir avec Jje mais guel idée Vvenir avec \/frére ! Je préfere un ami !

Je suis tres stresse parceque c’est cetti a« Mys'liwski » qui est tres connus et popular

entre les jeune et il il y ags a 100 jours bac J'ai travaillée dur si je venais passe

il il A e I  —— —

la bac.

——_—

J’ai une petit chose g demande toi : est-ce que des chaussures noir serons mieileures que
des gris ?

A bientot.

XYZ
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Ocena wypowiedzi

Tres¢ — 2 punkty: zdajacy odnidst sie do trzech elementdw z polecenia i rozwingt jeden z nich,
brak realizacji elementu 1.: zdajacy nie wyjasnia, co to jest studniowka; brak rozwinigcia
elementu 2.: brak miejsca organizacji studniowki, nazwa wiasna ,,Mysliwski” nie jest traktowana
jako odniesienie do podpunktu polecenia; brak rozwinigcia elementu 4.

Spojnos¢ 1 logika wypowiedzi — 1 punkt: wypowiedZ zawiera usterki w spojnosci 1 logice na
poziomie zdania i akapitu; brak powigzania ze wstgpem, uzycie niewtasciwego czasu i brak
zaimka zwrotnego zaburzaja komunikacje (mon ami va casser).

Zakres s$rodkow jezykowych—1 punkt: ograniczony zakres $rodkow jezykowych;
w wypowiedzi uzyte sa gléwnie srodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.
Poprawno$¢ $rodkow jezykowych —0 punktéw: bardzo liczne bledy czasami zaktdcajace

komunikacje.

Oznaczanie
i rozszerzonym

bledow w wypowiedziach

zdajacych na poziomie podstawowym

rodzaj bledu sposob oznaczenia przyktad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubic¢ czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy spowodowany | znak Y w miejscu Marek czekolade.

brakiem wyrazu

brakujacego wyrazu

btad ortograficzny

otoczenie stowa kotem

Stonce

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym slowie

podkreslenie linig prosta
i otoczenie kotem

Stornce gz'ac w lecie.

btedy w spojnosci/logice

podkreslenie linig falistg

Zalozytem kurtke, bo byto
gorqco.

fragment odbiegajacy
od tematu

objecie nawiasami
kwadratowymi

Fragment odbiegajgcy :|
od tematu.

fragment nie na temat

otoczenie ciagly linig

/ .
Fragment nie na temat.

btedy interpunkcyjne
(wytacznie na poziomie
rozszerzonym)

otoczenie zbgdnego znaku
kotkiem

znak \ w kotku w miejscu
brakujacego znaku
interpunkcyjnego

Bylo ciephO i deszczowo.

Zrobitem tponiewas...

Btedy ortograficzne zmieniajagce znaczenie wyrazu traktowane sg jako bledy jezykowe
1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
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